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Leder i menighetsrådet har ordet 
ved Jan Einar Karlsen 

2025 ble nok et år der mange var innom kirkens mange aktiviteter. Håpet vårt er at 
mange vil "kjenne seg hjemme i farshuset", at det er rom for oss med alle våre forskjeller. 

Kristendommen kom til Norge med nye verdier, og i 2024 kunne vi feire Kristenretten, og 
at disse verdiene ble en del av lovverket vårt for 1000 år siden. Disse verdiene har fulgt 
oss og vært viktige opp gjennom århundrene. I vår tid blir vi kan hende mer enn noen 
gang minnet om at det ikke er noen selvfølge. Som kirke vil vi "hjelpe hverandre i livet" 
med å ta vare på, blankpusse og aktualisere dette verdigrunnlaget for oss i dag og for 
kommende generasjoner. 

Kirken sentralt har vedtatt å bytte ut begrepet "trosopplæring" med "kirkelig undervisning 
og læring". Lærestoffet er gitt oss ved Jesu liv og undervisning. Å videreformidle dette er, 
og vil alltid være vårt viktigste oppdrag. 

I årets årsmelding er det mye å glede seg over: 

• At vi endelig har en fast ansatt i menighetspedagogstillingen. 
• At vi har fått i gang barnekor og at det vokser. 
• At speiderne har fått flere ledere og er i god vekst. 
• At noen nok et år tok jobben med å arrangere festival. 
• At vi har en engasjert stab, og at frivilligheten og dugnadsånden lever i beste 

velgående. 

En blir både glad og stolt når en leser årsmeldingen og opplever hva kirkebygget har 
tilført oss i menigheten og i bygda vår i snart 20 år.  

 

Menighetsrådet 2025 
Menighetsrådet har dette året bestått av 8 faste medlemmer og sokneprest. Dette 
menighetsrådet begynner å bli godt kjent etter å ha jobbet sammen siden høsten 2023.  

Rådet har behandlet 107 små og store saker på møtene. Vi har bla behandlet: 
• Videre drift av Såmannen 
• Utvalgsstrukturen i menigheten 
• Vi har hatt besøk av menighetspedagog Eva og kirkevergen Jan Einar Bjerke Hals 
• Gravplass-strukturen i kommunen,  
• hvor konfirmasjonsgudstjenestene skal holdes og gjort vedtak rundt det 
• logistikk rundt Brunlanesløpet og bruktbutikken  
• revidert dokumentene rundt grønn menighet 
• vedtatt kjøp av vase til alteret 
• struktur på barnekor 
• ansvarsfordeling av bruktbutikken 
• vedtatt opprettelse av bønnekrok.  
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Medlemmene denne perioden: 
Jan Einar Karlsen- leder (AU) 
Toril Sæves Jacobsen – nestleder (AU) 
Tone Vestmoen – sekretær (AU) 
Øystein Vestmoen - kasserer 
Jan Birger Løken 
Svein Erik Holm 
Ellen Ingunn Nordli 
Anita Baann Hovd  
Astrid Hurum 
Hans Fredrik Hobæk Johnsen  
Gunn Lyngstad  

Alle medlemmer kalles inn til møtene, dette gjelder også varaene, siden det alltid er noe 
forfall.  

Ansatte i Berg menighet 2025 
Sokneprest:                         Kristin Stensrød Haugen (100%) 

Fra 17. februar 2022 er Kristin frikjøpt i 30% av stillingen for å være hovedtillitsvalgt for 
profesjonsforbundet Spir, og ble valgt på ny i juni 2024. Perioden varer til juni 2026. 

Kirketjener:                         Peter Grung (100%)  

Kantor:                                Jan Ivar Eikeland (100% i Berg og Tanum) 

Menighetspedagog:           Eva Vannum Seierstad (80%) 

Korleder:                             Eva Therese Hosum (høsten 2025) 

Bente Engen Øye, kateket i Tanum og Kjose har hatt babysang i Berg sammen med 
menighetspedagog Eva Vannum Seierstad, som en felles aktivitet for Berg, Tanum og 
Kjose menigheter i 2025.  

 

Statistikk  
  2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Dåp 19 15 11 20 16 16 11 24 11 20 

Konfirmerte 26 22 20 17 17 22 17 28 14 16 

Vielser 4 6 11 7 4 1 7 10 4 9 

Gravferder 16 25 17 35 22 18 15 21 23 17 

Antall gudstj. 35 35 37 36 33 

* 

35 

* 

36 37 34 36 
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  2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

Deltakere 
gudstj. 

3970 4001 4636 4238 2278 1923 4650 5437 4837 8270 

Gj.snitt pr gudstj 113 114 125 118 69 55 129 147 142 151 

Gj.snitt til 
nattverd 

42 56 51 42 35 42 65 68 67 72 

* 2020 og 2021: Dette var Corona-år, og selv om tallene ser relativt vanlige ut, var det 
færre ordinære gudstjenester, men flere lukkede dåpsgudstjenester - 7 i 2020 og 5 i 
2021. Lukkede dåpsgudstjenester og smittevernsrestriksjoner i gudstjenestene fører til 
mye lavere deltakertall. Julaften var det totalt 140 til stede, mot 4-500 vanlige år. Det var 
13 gudstjenester med nattverd. 

Statistikken gir oss de variasjonene vi må regne med å se. Berg er et lite sokn, og da gir 
små forskjeller store utslag. I 2025 hadde vi for eksempel ikke skolegudstjeneste, som 
gir utslag i antall deltakere på gudstjenesten.   

 

Gudstjenestene  
Gudstjenestene er menighetens pulsslag. I Berg er det gudstjenester to søndager i 
måneden, og gudstjenestelista planlegges i samarbeid med Tanum, Kjose og Stavern 
(sone vest) for å sikre jevn fordeling og at det er gudstjeneste i minst en av områdets 
kirker hver søndag. Høytidsdagene er fast fordelt i sonen. 

Høytidsgudstjenestene 

Gudstjenesteåret starter på årets første dag, med fast nyttårsdags-gudstjeneste i Berg, 
og fra 2025 er det den eneste gudstjenesten på første nyttårsdag i Larvik prosti. I påsken 
er det gudstjenester i Berg på Skjærtorsdag kveld og på påskedag. Gudstjenesten på 
skjærtorsdag har landet i formen sin, og har i seg både allment skriftemål og nattverd 
med knefall. Det er gudstjeneste i Berg 17. mai, og også i 2025 var Berg skole- og 
generasjonskorps med på å skape høytidsstemning i denne gudstjenesten. Det er også 
gudstjeneste i Berg første pinsedag.  

På julaften var det fullt hus i arbeidskirken kl 14.00, med ca 355 store og små til stede. 
Det er en fin tradisjon med julespill for og med barn, og Havfruene sang. Arne Næss var 
kantorvikar.  I trekirken kl 16.00 var det ca 118 stk. Arthur Nygaard var organistvikar. 

Gudstjenester for barn og ungdom  

• Barnas gudstjeneste: På våren var det Barnas gudstjeneste knyttet til 
Tårnagenthelgen i mars og på høsten var det gudstjeneste 1. søndag i advent, 
med utdeling av 4-årsbok, slik det har vært tradisjon for i mange år. 
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• I slutten av april har konfirmantene samtalegudstjeneste der de deltar aktivt i 
både forberedelse og gjennomføring av gudstjenesten. Andre søndag i mai er det 
konfirmasjonsgudstjenester. I 2025 var det to konfirmasjonsgudstjenester i 
arbeidskirken 11. mai. Det var så fullt hus at folk sto langs veggene i første 
gudstjeneste. 

• Hverdagsgudstjeneste: Høst og vår var det hverdagsgudstjeneste i samarbeid 
med Speiderne og Superonsdag. I november var det opptakelse av nye speidere i 
hverdagsgudstjenesten, slik det har vært de siste årene. 

• Bygdegudstjenesten: I slutten av august har vi felles gudstjeneste med Frikirken. 
Det er i praksis en Barnas gudstjeneste, og de som nettopp har begynt i 1. klasse 
er spesielt invitert og får bok. Vi har pølser og aktiviteter i kirkeparken etter 
gudstjenesten. 

Kveldsgudstjenester og lysmesse 

En søndag i semesteret er det kveldsgudstjeneste - ofte i februar og september. Våren 
2025 utgikk kveldsgudstjenesten på grunn av festivalen. På høsten ble det sykdom hos 
gjestene, så gudstjenesten gikk uten gjester. Lysmessa/synge jula inn er også en god 
tradisjon som hører 3. søndag i advent til, med konfirmanter og Havfruer. Larvik Janitsjar 
måtte dessverre melde forfall i 2025. 

Andre gudstjenester 

Høsten 2025 gjorde vi et forsøk med å ikke lenger ha konfirmanter med som ministranter 
i gudstjenestene gjennom konfirmanttida, men heller dele gruppa i to og ha det vi har 
kalt «temagudstjeneste». I oktober hadde vi en slik temagudstjeneste, med overskriften 
«Skaperverkets dag og høsttakkefest». Det ble en fin gudstjeneste, og noe vi tenker at er 
fint å fortsette med, både for menighet og for konfirmanter. 

Vi hadde også, i samarbeid med diakoniutvalgene både i Berg og Tanum, en HEL-
gudstjeneste, ledet av Rune Rasmussen. Det gir oss en annerledes 
gudstjenesteopplevelse gjennom året, og kirken vår fungerer veldig godt til den type 
gudstjeneste.  

Gudstjenester utenfor arbeidskirken 

De tradisjonsrike bryggegudstjenestene trekker godt med folk, og det er fint å se at vi kan 
samle mange mennesker til gudstjeneste midt på sommeren. I Nevlunghavn talte Paul 
Erik Wirgenes, Janne Weel Johansen sang og Arthur Nygaard spilte piano. På brygga i 
Helgeroa talte Ragnhild Helena Aadland Høen, og Jostein Fahre sang, både alene og 
sammen med Arild Bakke, som også spilte piano. Det var godt med folk på begge 
gudstjenestene. 

I tillegg til bryggene ble det også, som vanlig, feiret noen gudstjenester andre steder enn 
arbeidskirken: 
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• Olsokgudstjeneste 29. juli ble feiret i Berg gamle kirke (steinkirken). 
• Allehelgensgudstjenesten og gudstjeneste nr. 2 på julaften var i trekirken. 

Gudstjenesteutvalg 

Gudstjenesteutvalget arbeider med spørsmål rundt gudstjenester, og har et særlig 
ansvar for kveldsgudstjenestene. Gudstjenesteutvalgets medlemmer er: Ingeborg 
Karlsen, Ragnhild Bakke Waale, Jan Ivar Eikeland, Eva Vannum Seierstad og Kristin 
Stensrød Haugen 

 

Kirkekunst 
Etter festivalen i 2023, ønsket menighetsrådet å kjøpe inn et bilde av festivalkunstneren 
det året, Mats Hermansson. Det fikk vi først gjort i 2025, og bildet kom fra Sverige i 
sommer. Bildet “Var inte rädd/Regnbågs-Jesus” henger nå på kirketorget. 

Etter festivalen i 2025 kjøpte menighetsrådet inn et ikon av festivalkunstneren Sven 
Aasmundtveit. Dette henger nå i bakre hjørnet i kirkerommet, der vi i 2025 har etablert 
en bønnekrok. Der står en knelebenk der, og det står noen stoler vendt mot ikonet. 
Bønnekroken brukes av bønnegruppa som møtes fast på onsdager, men kan brukes av 
alle som ønsker det.  

 

Kirkelig undervisning og læring 
Trosopplæringen, eller det som nå kalles kirkelig undervisning og læring, i menigheten 
har tidligere omfattet barn fra 0 til 18 år. Nå skal det omfatte hele livet. 
Menighetspedagog Eva er ansatt for å jobbe særlig med 0-19 år og følger opp det 
arbeidet som tidligere har vært omtalt som trosopplæringen i menigheten. I Berg har vi 
mange tilbud for barn og unge som gjør at nesten alle årskull innenfor denne gruppen 
dekkes, i alle fall opp til og med konfirmasjonsalder. Det er en god miks med 
kontinuerlige tiltak og enkeltarrangement for ulike aldersgrupper.  

Eva Vannum Seierstad begynte i jobben som menighetspedagog i Berg 1. januar 25, og 
har vært et veldig godt og stabilt tilskudd til staben.  

Barne- og familiearbeidet 
Juletrefest: I januar var det juletrefest sammen med Brunlanes Frikirke. Det ble en 
hyggelig ettermiddag, med både andakt av menighetspedagog, lek, sang av Gnisten, 
juletregang, godteposer og julekakerester. 

Dåp: Det var totalt 19 dåp i gudstjenestene i Berg arbeidskirke. Sokneprest hadde 
dåpssamtale med de fra soknet som hadde dåp. Vi har også fortsatt å dele ut gaver som 
en av fadderne får i oppgave å gi til dåpsbarnet på dåpsdagen etter ett, to og tre år. Vi er 
glade for at foreldre velger dåp, og for at vi som menighet får ta imot nye medlemmer 
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gjennom året. Vi ser at mange som har en tilknytning til Berg velger dåp i vår menighet 
selv om de har bostedsadresse andre steder. 

Babysang: Dette er et samarbeid med Tanum og Kjose, men det er åpent for folk fra 
andre menigheter også. Det er samling hver torsdag (følger stort sett skoleåret, og har fri 
i skoleferier). Vi starter med sangstund i kirkerommet, og etterpå er det lunsj i Blåstua. 
Bente, kateket i Tanum og Kjose og Eva, menighetspedagog i Berg, bytter på å ha ansvar 
for sangstund og lunsj. Det er varierende oppmøte, alt fra 1 til 12 barn. Babysang er 
tilknyttet Søndagsskolen. 

Søndagsskolen: Dette arbeidet har ligget nede en stund, men ble forsiktig startet opp 
igjen i 2025. Målet er å ha søndagsskole under de gudstjenestene som er på 
formiddagen, og som ikke er direkte rettet mot barn. Barna er med i starten og 
avslutningen av gudstjenesten. Kn Søndagsskolen bruker Sprell levende – 
Gullivergjengen på samlingene. Så langt har vi hatt med alt fra 1 til 15 barn. Foreløpig er 
Eva alene om dette arbeidet, men det er et mål å knytte noen frivillige til søndagsskolen 
når det er kommet mer i gjenge igjen. 

Skattekista: Vårt etter-skoletid-tilbud for barn på 1. – 3. trinn, som møtes annenhver 
tirsdag. Skattekista er knyttet til Søndagsskolen. Barna kommer rett fra skolen, har 
samling med opplegg fra Sprell levende – Agentklubben, før de får servert mat. Etterpå er 
det aktiviteter, ofte formingsopplegg, og lek på aktivitetsrommet. Samlingene avsluttes 
med å synge velsignelsen. Det pleier å være 25 – 30 barn. Eva har ansvaret for 
samlingene, men har med en super gjeng på 7 faste frivillige som hjelper til med mat og 
aktiviteter. 

Barnekor: Dette ble først startet høsten 2024, men hadde pause våren 2025. Koret 
startet opp igjen høsten 2025, med Eva-Therese Hosum som korleder, mens Eva er med 
som voksen støtte og ansvarlig. Høsten 2025 hadde koret øvelse rett etter Skattekista, 
og det var 10 barn som var med. 

Tårnagenthelg: I mars var 18 barn fra 2. og 3. trinn på Tårnagenthelg i arbeidskirken. De 
løste mysterier, sang, spiste, og forberedte gudstjeneste på lørdag - og mange turte også 
å klatre opp i kirketårnet med taustige (og sikring!). Eva og Kristin hadde også med seg 
fire hjelpeledere denne helga. På søndag var Tårnagentene med i gudstjenesten, både 
med sang, lesing og andre oppgaver.  

Superonsdag: Vårt etter skoletid-tilbud for barn på 4.-7. trinn, som møtes annenhver 
onsdag. Superonsdag er knyttet til KFUK-KFUM. Barna kommer rett fra skolen, får servert 
mat med en gang før samling. Samlingen er i kirkerommet, og følger ulike opplegg for 
tweens. Høsten 2025 har det vært Bibel i Fokus fra Acta. Etter samling er det diverse 
aktiviteter, både inne og ute. Det pleier å være ca. 30 barn med. Eva har ansvaret for 
samlingene, men har med en god gjeng på 8 faste frivillige som hjelper til med mat og 
aktiviteter. 

Speider: Helgeroa KFUK-KFUM Speidere er en viktig del av det kontinuerlige arbeidet 
som foregår her i Berg. Det så litt mørkt ut for Speideren i høst, da det ble et brått 
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lederskifte i sommer. Det var ikke mulig å starte opp Speideren på vanlig vis høsten 
2025, men takket være at en god gjeng frivillige foreldre gikk sammen om å drive videre, 
de er nå godt i gang igjen, og det er menighetsrådet veldig glade for. Denne høsten har 
enda flere barn funnet veien til Speideren, og gruppa er nå større enn på veldig lenge. 
Nærmere 40 barn møtes hver onsdag til lek, aktiviteter og friluftsliv, i og rundt kirken. Se 
ellers vedlagt årsmelding for Speideren. 

Påskeverksted og juleverksted: Disse to arrangementene arrangerer vi sammen med 
Brunlanes Frikirke. Påskeverkstedet har Frikirken et særlig ansvar for, og i 2025 var det 
godt besøkt, Gnisten sang og menighetspedagog Eva holdt andakten. På juleverkstedet, 
som ble arrangert samtidig som julemarkedet var det også godt med barn, og fint 
opplegg i kirken i forkant. 

Ungdomsarbeidet 
Konfirmanter: Våren 2025 var det 25 konfirmanter som fulgte konfirmantundervisningen 
her i Berg, og 26 som ble konfirmert her søndag 11. mai.  

Høsten 2025 var det 20 konfirmanter som fulgte konfirmantopplegget i Berg. 

Selv om Kristin har det formelle hovedansvaret for konfirmantundervisning og 
administrasjon av konfirmantene, er Eva også en viktig del av konfirmantarbeidet og 
undervisningen av dem. Det er godt at det er lagt opp til at det skal være to undervisere i 
konfirmantopplegget - det gir trygghet både for voksne og for ungdommene.  

Det er alltid noen konfirmanter som går på tvers av soknegrensene mellom Tanum og 
Berg, og det går gjerne begge veier. Det er konfirmantundervisning fra august frem til 
konfirmasjoner i mai, med ca to samlinger i måneden. Vi reiser på leir en helg på våren, 
sammen med Tanum, Kjose, Kvelde og Hvarnes.  

Voksenarbeid  
Berg menighet har et ansvar for kirkelig undervisning også for de medlemmene som er 
over 19 år. Menighetspedagogens ansvar ligger hovedsakelig opp til 19 år, og etter det 
ligger ansvaret mer på soknepresten og de frivillige i menigheten.  

Også dette året har det vært et godt og variert tilbud for de voksne. Alle aktivitetene i 
menigheten er aktiviteter som har “rullet og gått” i flere år. Likevel er det alltid noen 
endringer og noen nye medlemmer som dukker opp på aktivitetene samt noen som 
faller fra av ulike årsaker. 

Menigheten har mange lavterskel-tilbud til voksne, og det er både bra og viktig. Det er 
også et ønske å legge til rette for andre typer voksenarbeid, og det er et satsningsområde 
videre for menighetsrådet. 

Jentekveldene: Disse kveldene er svært populære med mange jenter som finner veien 
til kirken. Det er spesielt hyggelig at dette er damer som både er faste kirkegjengere og 
de som er sjeldnere i kirken. Vi vil driste oss til å påstå at bygda kjenner dette som et 
lavterskeltilbud der alle kan komme som de er.  Programmet har også dette året vært 
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svært variert fra besøk fra biblioteket, Catharina Carming Vestmoen, konsert med Liv 
Neslov og Stian Tveit for å nevne noe.  

Komite: Liv Randi Haugene-Johnsen, Vigdis Birkelid, Sissel Sørlie 

Bibeltemakveld: Bibeltemakveldene er en gjenganger her i arbeidskirken, og oppleves 
som et viktig tilskudd og en fin mulighet til å forske og reflektere i tekst og rundt kirkeliv. 
Dette året har det vært besøk av Margret Sem Lossius, Odd Bjørneby, Kjell Markset, Laila 
Riksaasen Dahl, Sølvi Lewin og Jens Petter Johnsen, som har bidratt med 
foredrag,  anker og refleksjoner. Det er ofte en god og fast kjerne av deltakere på disse 
kveldene.  

Arbeidsgruppe: Jan Einar Karlsen, Erling Åge Melberg, Eldbjørg Evensen og Ragnhild 
Bakke Waale 

Håndarbeidskveld: Programmet er også gitt for den trofaste gjengen på 
håndarbeidskvelder den fjerde tirsdag i måneden. Det er hyggelig å komme innom kirken 
på disse dagene for å se flittige hender som også har tid til litt kaffe og kake.  

Arrangører: Anette Aske Johannesen, Laila Aske Johannesen og Anne Marie Holhjem. 

Bønnesamling: Onsdag kveld samles Erling Åge Melberg og Eldbjørg Evensen trofast for 
å be for stort og smått. De følger et fast ritual med innspill fra alle i menigheten som har 
lagt igjen en lapp i bønnekrukken på kirketorget, og samlingene er åpne for alle som 
ønsker å komme. 

Torsdagsdugnaden: Samles på torsdager og gjør dugnadsarbeid når det er ønske og 
behov for det. Dette er en driftig gjeng som har vært avgjørende for flere prosjekter i 
kirken de siste årene. Når det har vært dugnad avsluttes den med en god prat og lunsj, 
gjerne sammen med staben når det passer. De torsdagene det ikke er dugnad er det 
likevel lunsj som samler flere. 

Hans Fredrik Hobæk-Johnsen og Jan Einar Karlsen sørger for å samle gjengen og lage til 
lunsj/noe å bite i. 

Livsnære grupper: De tre etablerte livsnære gruppene møtes jevnlig, og noen nye er 
også kommet med. Det bør jobbes med å etablere nye grupper også, slik at flere kan 
inviteres til å delta. 

Havfruene: Havfruene øver i arbeidskirken hver tirsdag. De teller ca 16 medlemmer, og 
ledes av dirigent Siv Hege Ingebretsen. Kantor Jan Ivar Eikeland er fast pianist, og deltar 
på noen øvelser gjennom året. I 2025 har Havfruene hatt et år med litt færre konserter 
enn de har fått til tidligere. De deltok likevel på både festivalen og lysmessa. Det er fint å 
ha som et musikalsk innslag i kirken når det passer for dem.  

Huskomiteen: Komiteen har hatt få faste møter gjennom året, men har bidratt og vært i 
dialog med kirketjener med henblikk på praktiske oppgaver etter behov. Hanne Rød 
Fjelltveit og Evy Hegre Dvergastein har ansvar for det estetiske og har også i år nedlagt 
mye arbeid i det å skape trivsel for oss alle. 
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Huskomiteen meldemmer: Hans Fredrik Hobæk-Johnsen, Peter Grung, Jan Einar 
Karlsen og Magnar Holm. 

Utvalg for voksne: Vi har hatt et utvalg for voksne noen år, men i inneværende år har det 
ikke vært drift i denne gruppa. Menighetsrådet har dette året begynt å jobbe med 
utvalgsstrukturen for at det skal bli mest mulig bærekraftig for menigheten. Høsten 2025 
ble dette utvalget lagt ned som en del av prosessen, og oppgavene ivaretas av et annet 
utvalg. 

Festivalen “Åpent hus”: I februar 2025 ble den andre festivalen “Åpent hus” arrangert i 
Berg arbeidskirke. Det ble etablert en komité som jobbet med festivalen. Det er stort sett 
den samme komiteen som 2023, men noe utvidet. Det er en læringsprosess, og en del 
justeringer ble gjort fra første gang vi arrangerte. Konseptet var fortsatt “Åpent hus” og 
hovedbudskapet var at alle i bygda skulle kjenne seg hjemme i Farshuset. 

Det var flere høydepunkter gjennom helgen og det er farlig å nevne noe og utelate noe 
annet, men vi drister oss til å si at det var stas med fullt hus på konserten med Karoline 
Krüger og Sigvart Dagsland.  

Festivalkomite: Toril Sæves Jacobsen, Sigrun Aske Daarstad, Vigdis Skuggedal Byholt, 
Liv Lundblad, Kirsti Eidsten, Svein Erik Holm, Jan Einar Karlsen, Eva Vannum Seierstad, 
Peter Grung og Kristin Stensrød Haugen. 

Diakoniutvalget: Diakoniutvalget har som en av sine faste oppgaver å dele ut 
blomsterhilsener til jubilanter i menigheten. Jubilanter er fra 85 år, og får etter det 
blomster hvert femte år. Er du så heldig at du blir 100 år får du imidlertid besøk og 
blomst hvert år.  I 2025 ble det delt ut 22 blomsterhilsener, de settes på trappa, leveres i 
døra eller overrekkes ved et besøk alt etter jubilantens ønske.  

Diakoniutvalget utfører og tilbyr også besøkstjeneste dersom noen ønsker det.   

Nytt av året er at diakoniutvalget har samarbeidet med tilsvarende utvalg i Tanum om en 
HEL- gudstjeneste og en åpen kveld på Tunheim under arrangementet “Hverdagstro”. 
Under hele denne prosessen var det tett samarbeid med Rune Rasmussen som også 
hadde gudstjenesten sammen med sogneprest Kristin Stensrød Haugen.  

Det gis også tilbud om besøk og bok til de som har mistet en livsledsager eller barn 
under 20 år. Dette ble gjennomført av Erling Åge Melberg. Ellers er diakoniutvalget 
mottakergruppe for ulike diakonale behov i menigheten. 

Utvalgets medlemmer: Bente Kjær Løvereide, Liv Berit Breyholtz og Tone Vestmoen 

Julemarked: Julemarked med juleverksted er en fin tradisjon, og er også dette året bygd 
opp på samme lest som tidligere. Noen i komiteen tenker at konseptet kanskje har gått 
ut på dato, men det viser seg hvert år at det ikke stemmer. Dagen begynte med en 
samling i kirkerommet. Her var det både et flott julespill med Anita Baann Hovd i regien 
og barnekoret som sang.  
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Når dørene åpner til selve juleverkstedet viser det seg at det var oppimot 90 barn som 
kom for å lage smått og stort til jul.  

I tillegg var det både kafeteria med gjenbrukstema, litt salg av kaker og brød, 
gjenbrukslotteri for barna, loddbok med mange gevinster og trekning på årer.  

Arbeidsgruppa for julemarkedet: Toril Sæves Jacobsen, Sigrun Aske Daarstad, Anita 
Baann Hovd og Eva Vannum Seierstad.  

 

Kultur  
Kulturutvalget har jobbet jevnt og trutt gjennom året, og har hatt et variert og godt 
program. 

Året startet med kulturkveld i januar, der Helga Samseth, forteller, og Jonas Kilmork 
Vemøy, trompet/musikk, fremførte fortellingen om Moses. Det ble en flott kveld. 

I påsken kom Jonas Kilmork Vemøy tilbake, sammen med Øyvind Kristiansen på 
tangenter. De utgjør duoen KRISTIANSEN // VEMØY, og de hadde sin påskekonsert 
“Hymns of Compassion and Longing” i arbeidskirken. Sjangermessig beveg de seg i 
både i det klassiske og det elektroniske, og kirken vår gav gode rammer for deres 
lydbilde.  

I april var det salmekveld med Eyvind Skeie, der fokuset var på salmer med melodi av 
Svein Kristian Waale. Arne Eriksen spilte, og det var med en solid forsangergruppe som 
ledet oss godt gjennom kvelden. 

Operagutta hadde konsert i slutten av juni. De har jo ofte konsert i august, men prøvde 
seg på en tidligere variant denne sommeren. Det var mye folk, men ikke like fullt som det 
pleier å være. Konserten var som alltid av høy kvalitet, og det var et meget fornøyd 
publikum som gikk ut fra kirken denne kvelden. 

Høstens program startet med at kulturutvalgets egen Tore Dvergastein delte fra sine 
mange år som kulturrådgiver i Tunsberg bispedømme, under overskriften “Kunsten å 
være kirke”. Han hadde med seg mange gode venner, som Havfruene, kantor Jan Ivar 
med band og Frida Fredrikke Waaler Wærvågen på cello. Det ble en flott kveld. 

I november kom tidligere redaktør i Vårt Land Helge Simonnes, og utfordret oss med sitt 
foredrag “Trump, Gud og Gaza” - og undertittel “Blir det fred i Midtøsten?” Et 
skremmende aktuelt foredrag, og det ble også en interessant prat med Simonnes under 
kirkekaffen etter foredraget. 

Havfruene måtte dessverre avlyse sin julekonsert dette året, på grunn av sykdom, men 
de kommer heldigvis sterkere tilbake! 

Halvveis inn i advent hadde vi den antakelig mest groovy julekonserten som har vært 
spilt i Berg arbeidskirke. Da var det konsert med Spirit in the Dark. Det ble en morsom 
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konsert med svært dyktige musikere - vi skulle bare ønske at flere hadde funnet veien ut 
til Berg denne desemberkvelden. 

I tillegg var det flere julekonserter i kirken som kulturutvalget ikke hadde noe direkte 
ansvar for, men som også er med på å sørge for en god variasjon av tilbud gjennom året 
og særlig adventstida. Berg skole- og generasjonskorps hadde julekonserten sin i 
arbeidskirken, Tunklang vokalensemble hadde konsert, og det hadde også Larvik 
Janitsjar. Vi gleder oss over at kirken er et attraktivt rom for ulike aktører, også i 
nærmiljøet. 

Høsten 2025 vedtok menighetsrådet, i samråd med kulturutvalget, å utvide både 
utvalgets mandat og størrelse. Utvalget er nå kultur- og undervisningsutvalg, og utvalget 
ble utvidet med to medlemmer. Kirkelig undervisning og læring har livsløpsperspektiv, og 
det er dette utvalget som ivaretar de voksne.  

Medlemmer: Ole Bjørn Normandbo (leder), Tore Dvergastein, Siv Hege Ingebretsen, 
Ragnhild Bakke Waale, Jan Einar Karlsen, Jan Ivar Eikeland og Kristin Stensrød Haugen. 
Mia Söderstrand Jensen var en del av utvalget våren 2025.  

 

Frivillige  
“Uten frivilligheten stopper menigheten opp” er overskriften for det meste av det som 
foregår i Berg menighet. Vi håper og tror at det å være frivillig i Berg menighet i tillegg til å 
drifte menigheten, gir den enkelte et positivt påfyll i hverdagen. Vi er utrolig glade for alle 
som bruker tid og krefter for å skape dette som er Berg menighet. Vårt motto de siste 
årene har vært at det skal være lov å si nei, og gøy å si ja! Å fortsatt inspirere til frivillig 
engasjement er noe menighetsråd, stab og frivillighetskoordinator jobber videre med.  

Vi har en god base på ca. 100 frivillige i menigheten. Disse deltar i menighetens mange 
oppgaver. De er bl.a. involvert i gudstjenestene som kirkeverter, klokkere, forsangere, 
pynting til gudstjenestene, projektorkjøring og kirkekaffe, vedlikeholdet av kirken 
sammen med kirketjener Peter, og ellers en hel haug med store og små oppgaver.  

Mange frivillige er også involvert i barne- og ungdomsarbeidet i menigheten, i ulike 
oppgaver: Matlaging, aktiviteter, forkynnelse og andre små og store oppgaver som må 
løses. 

Tone Vestmoen har heldigvis fortsatt som frivillighetskoordinator. Hun holder oversikt 
over alle gjøremål, hvem som skal utføre dem, spør om representanter når hun trenger 
dette og “slipper fri” de som trenger en pause. Alle menigheter skulle hatt en Tone!  

Våren 2025 inviterte menighetsrådet til medarbeiderfest for alle de frivillige 
medarbeiderne i staben. Laila Riksaasen Dahl var med oss og holdt et godt og 
inspirerende foredrag, og Havfruene sang. Vi var ca 75 fremmøtte. Det var god mat, 
hyggelig prat og selvsagt en god runde bingo.  
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Misjonsprosjektet og solidaritetsarbeid 
Misjonsprosjektet: Menigheten har misjonsavtale med NMS (Det norske 
misjonsselskap). Denne avtalen gjelder ut 2026. Vi støtter det arbeidet NMS gjør på 
Madagaskar. De jobber tett med den Gassisk-Lutherske kirke, og vi er med på å støtte 
dette arbeidet, uten at det er knyttet til et konkret prosjekt. Menigheten støtter 
misjonsprosjektet med offer, og vi ber for misjonsprosjektet på de aller fleste 
gudstjenestene våre. Misjonskontakt for Berg er Anne Marie Holhjem.   

Soweto-prosjektet: På julaften går offeret til Soweto-prosjektet. Pengene vi samler inn 
til Soweto, går til mat og skolepenger til barn i Soweto, Sør-Afrika. Det har normalisert 
seg der også etter pandemien, men skole og barnehage ser en økning av elever som 
begynner på skolen, og som har behov for det måltidet om dagen skolematen er. 
Arbeidet mot Soweto blir koordinert og administrert via egen stiftelse som har overtatt 
Soweto-prosjektet som i sin tid startet på Tanum ungdomsskole. En representant fra 
menighetsrådet deltok på stiftelsens årsmøte. Til jul 2025 sendte Berg menighet ca 
30.000,- til prosjektet. 

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon: Konfirmantene i Berg deltar hvert år i bøsseaksjonen 
tirsdag før påske. Få har kontanter i våre dager - det meste gis på Vipps, men folk blir 
minnet på å gi når det kommer konfirmanter på døra, så vi fortsetter med bøsseaksjon. 

 

Samarbeid med Brunlanes Frikirke 
Brunlanes frikirke og Berg menighet har lang tradisjon for samarbeid, og også i 2025 ble 
det gjennomført samarbeidsmøte både vår og høst. På disse møtene planlegger vi neste 
halvårs samarbeidsprosjekter, og orienterer hverandre om arbeidet i menighetene våre, 
blant annet for å unngå kollisjoner. I 2025 samarbeidet vi om følgende:  

• 2 bryggegudstjenester, én i Helgeroa og én i Nevlunghavn 
• Allehelgensdag var det felles gudstjeneste i Berg kirke (trekirken). 
• Bygdegudstjeneste i august, med aktiviteter og pølser etter gudstjenesten. 
• Samarbeidsmøtene i hvert semester der hovedsaken er å planlegge neste 

semester. Her møter AU og menighetspedagog fra Berg. 
• Juletrefesten i januar er et fellesarrangement, der planleggingskomiteen har 

medlemmer fra begge menigheter. 
• Påskeverkstedet og juleverkstedet er samarbeidstiltak.  

 

Samarbeidet skole-kirke-barnehage 
I 2025 fikk vi gjort flere av de tingene vi har i de felles planene våre. Til påske hadde vi en 
fin påskevandring med Helgeroa barnehage. Skolen har ønsket å begynne å rullere på 
ulike typer høytider og gudstjenester, og da har det ikke vært skolegudstjeneste i 2025 - 
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skoleåret 24/25 var det gudstjeneste til jul (24) og for skoleåret 25/26 er det 
påskegudstjeneste, som da blir våren 26.  

Julespillene for barnehagene og 1. klasse ble gjennomført i begynnelsen av desember, 
og er en veldig hyggelig del av juleforberedelsene for stabene i Berg, Stavern, Tanum og 
Kjose. Det er fint å jobbe sammen på tvers av staber og menigheter, og vi får gode 
tilbakemeldinger fra barnehagene og skolen på denne samlingen. 

Vi ser også at det er på høy tid å se på planene vi har, særlig med skolen og revidere dem, 
og det har vi planer for i 2026. 

 

Bruktbutikken 
ved styreleder Ottar Haugen (Berg Støtteforening 912 053 946) 

Bruktbutikken er et eget registrert foretak i Brønnøysundregistrene. Foreningen har i 
vedtektene følgende formål : På forskjellig måter og gjennom forskjellige aktiviteter å 
samle inn økonomiske midler til Berg menighet i Larvik prosti til finansiering av 
aktiviteter, innkjøp, utgifter og investeringer. 

Foreningens omsetning var i 2025 nær kr. 365.000, herav kr. 96.000 i sommersesongen. 
Totalt, for året, ble omsetningen økt med kr. 35.000 i forhold til foregående år. Ansvaret 
for sommersesongen ble ivaretatt av menighetsrådet. For kommende år administreres 
Bruktbutikken hele året av styret og driftes i nært samarbeid med menighetsrådet. 

Bruktbutikken har i 2025 vært åpen både torsdager og lørdager, også i sommersesongen. 
Dette har vært medvirkende til den økte omsetningen. 

Det er sommermånedene juni og juli som er de viktigste for salget. Flere år har 
omsetningen i denne perioden ligget på rundt kr. 100.000. Det har nå blitt større 
konkurranse når det gjelder omsetning av brukte varer, men sommerens omsetning ble 
likevel kr. 96.000 – nå med åpent to dager de fleste av ukene. Som følge av en fortsatt 
sterk turisttilstrømming hver sommer til vårt område, har vi tro på at omsetningen 
framover vil kunne holde seg på det nivået vi har nå. 

Overføring til Berg menighet var i 2025 kr. 260.000 til menighetspedagog og kr. 95.706 til 
driften.  

Styret: Grethe Nesheim, Ottar Haugen, Liv Berit Breyholtz, Vigdis Kiil og May Risvold 

Menighetsrådet gleder seg over at det er mange frivillige som er involvert i driften av 
bruktbutikken, og uten den store innsatsen fra alle disse kunne ikke butikken holdt åpent 
hver torsdag og lørdag. En stor takk til de frivillige! Menighetsrådet ser også verdien av 
det sosiale aspektet ved bruktbutikken, med kaffekroken knyttet til butikken. 
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Informasjonsarbeid  
Informasjonsarbeidet i menigheten driftes mest av staben, med god hjelp fra frivillige til 
oppgaver underveis. Det brukes følgende informasjonskanaler:  

• Facebook: Vi har egen side for Berg arbeidskirke, som vi forsøker å holde 
oppdatert på det som skjer fremover i menigheten. Flere undergrupper har også 
egne Facebook-grupper som brukes til kommunikasjon med foreldre, og 
informasjonsdeling. 

• Hjemmeside: Vi har hjemmeside under Larvik kirkelige fellesråd sin hovedside. 
Hjemmesiden oppdateres av staben. Her legges det ut nyheter om 
arrangementer og påmeldinger, samt at det ligger oppslag for alle de faste 
aktivitetene. 

• Halvårsprogram: Dette deles ut i postkassene i soknet rundt nyttår og ved 
skolestart. Programmets innhold samles og skrives av sokneprest Kristin. Ellen 
Ingunn Nordli gjør det grafiske oppsettet, og det trykkes hos LOS Digital. 

• Infoskjerm: På kirketorget har vi en infoskjerm som brukes til menighetens 
aktiviteter og ting vi ønsker å fremheve.  

• Såmannen: Såmannen kom med tre nummer i 2025, og da julenummeret gikk i 
trykken, var det avgjort i menighetsrådene for Tanum og Kjose og Berg at 
Såmannen legges på is, med sikte på å legge det ned. Dette har bakgrunn i 
økonomi, kapasitet og aktivitetsnivå i menighetene, samt mangel på redaktør. 
Berg menighetsråd ønsket ikke å legge ned Såmannen, men ser heller ikke at det 
er aktuelt for oss å drifte videre alene, når vi har halvårsprogrammet vårt. 

• Plakater: Til gudstjenester, kulturkvelder og andre arrangement brukes bukken 
ved Meny til plakater. Vi har noen standardplakater, det trykkes plakater til noen 
arrangement, og Peter skriver fine plakater når vi ikke har ferdigtrykket materiale. 
Vi henger også opp plakater i kirken og andre steder i nærmiljøet for 
arrangementer og konserter. 

• Annonser: Til noen av arrangementene våre setter vi inn annonse i Østlands-
Posten. 

Informasjon er et veldig viktig felt for oss, og vi ser at stadig mer informasjon blir digital, 
og det forventes at man kan navigere Facebook og hjemmeside. Samtidig vet vi at dette 
ikke er plattformer vi når alle på, og derfor tenker vi at mer analoge informasjonskanaler, 
som plakater og halvårsprogram også har sin klare funksjon inn i vår ellers så digitale 
fremtid. Fra stabens side jobber vi hele tiden for å bli bedre på å få informasjon ut i god 
nok tid. Vi ser også at det vi deler ikke nødvendigvis når så langt - de sosiale mediene er 
ikke på vår side når det gjelder å nå ut med informasjon. Vi må fortsette å lete etter gode 
måter å nå ut med det som skjer i kirken vår. 
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Økonomi 
ved kasserer i menighetsrådet, Øystein Vestmoen 

Årsregnskapet for Berg menighet viser at vi i 2025 har hatt samlede 
driftsinntekter/tilskudd på 1.178.345 kr. Samlede driftskostnader var på 1.390.676 kr. 
Tilskudd fra Berg støtteforening, Bruktbutikken, var på 260.000 kr. Sommerbutikken 
tilførte oss 95.706 kr. 

Givertjenesten ga oss 68.210 kr. 

Berg menighet har i flere år hatt samarbeidsavtale med Meny Søndersrød. De støtter oss 
med 30.000 kr. pr. år. Der kjøper vi, i henhold til denne avtalen, alt vi trenger og som de 
har. Denne avtalen er vi svært takknemlige for, og så langt kasserer vet, er vi den eneste 
menigheten i Larvik prosti som har en slik avtale. 

Ved våre gudstjenester og kirkelige arrangementer har vi ved offer samlet inn 135.063 kr., 
og 108.095 kr. er videresendt til andre organisasjoner.     

Berg menighet har pr. 31.12.2025 innestående 1.860.019 kr. i Skagerrak Sparebank, avd. 
Larvik. Av det er 942.791 kr. bundet til lønnsmidler menighetspedagog, og 845.305 kr. er 
testamentarisk gave, et fond, bundet til trosopplæring for voksne. Renteinntektene i 
2024 var 76.035 kr. 

Refleksjon: Berg menighet har per 31.12.25 god likviditet. Tiltak for barn og unge har 1. 
prioritet. Sammenlignet med andre menigheter har vi en høy egenandel av lønn 
menighetspedagog, 45%. Dette greier vi, fordi vi har Bruktbutikken og givertjenesten. 
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Vedlegg: 
Årsberetning for Helgeroa KFUK-KFUM 2025 
2025 har vært et innholdsrikt år. Det har innledningsvis bestått av ordinære 
speidermøter, tråkk, hyttetur, uteovernatting, Peffkurs, Knattholmenleir og landsleir i juli. 

Etter landsleir gikk forgjenger av, og det ble kinobesøk i september som eneste møte for 
speiderne før ordinære møter startet på nytt i oktober med nytt styre. I oktober begynte 
gruppa med ny møtestruktur for å ivareta rutiner for samhandling og samhold. I opptaks-
seremonien i november ble flere nye speidere tatt opp, og gruppa har hatt en økning i 
medlemmer frem til årets slutt. Aldri før har gruppa hatt så mange ledere som etter endt 
år 2025. 

Møter og aktiviteter 
Gruppa har økt fokus på uteaktiviteter, praktiske ferdigheter og samhold. Speiderne har 
fokusert på merker i første halvdel av 2025, og mindre av dette siste halvår til fordel for 
økt kompetanse og kunnskap om førstehjelp, beredskap, knivbruk og bekledning. 

Turer og leirer 
I februar hadde de eldste speiderne vintertråkk som de selv planla, og 2 av disse ble 
håndplukket til «Eventyr Utland» i London samme måned. Gruppa har hatt 1 
hytteovernatting i januar, 1 uteovernatting i februar, og deltok på Knattholmenleir i juni 
og landsleir i juli. 

Dugnader og arrangementer 
Helgeroa speideren har hatt flaggdugnader på skolen 5 ganger fra januar til juni, og noen 
speidere gikk flaggborg i Nevlunghamn på 17. Mai. Ved sommeravslutning hadde vi 
lotteri og gevinster, hvor alle inntekter gikk rett til gruppa. Gruppa søkte også på tilskudd 
for å bygge gapahuk og fikk tildelt 20.000kr av Labo i juni. 

Gruppa var arrangør av Peffkurs 1 i mars. 

Året som en helhet 
2025 har vært en veldig variert epoke i Helgeroa KFUK-KFUMs historie, med stor kontrast 
på møtestruktur, lederskap, antall medlemmer og opplevelser fra årets start til årets 
slutt. Flotte rovere har dratt på skole, og antall nye medlemmer har økt stødig. Vi takker 
de frivillige lederne, foreldrene og bidragsytere for innsatsen som ble lagt ned dette året, 
og ser frem til tiden som kommer. 

 


